## Заявление Верховного Представителя ЕС Кэтрин Эштон от имени Европейского Союза по случаю Дня прав человека (10/12/2013)

"В этом году отмечается двадцатилетие проведения Всемирной конференции по правам человека 1993 года в Вене. Венская декларация и Программа действий подтвердили универсальный характер всех прав человека и привели к историческим достижениям по продвижению и защите прав человека.

Конференция остаётся источником вдохновения для Европейского Союза, где права человека являются основополагающими принципами. Сегодня мы также отмечаем двадцатилетие со дня создания Управления Верховного комиссара ООН по правам человека. Мы благодарим Верховного комиссара Нави Пиллэй за её личную приверженность и за колоссальную работу по защите прав человека во всём мире, проделанную Управлением.

Год назад Европейский Союз принял Стратегию и План действий в области прав человека и демократии и назначил первого Специального Представителя по правам человека, Ставроса Ламбринидиса. Мы сосредотачиваем внимание на том, чтобы права человека и демократия являлись основными направлениями всей внешней деятельности ЕС. Мы приняли Руководящие принципы ЕС о свободе религии или убеждений и по защите прав лесбиянок, гомосексуалистов, бисексуалов, трансгендеров и людей с интерсексуальностью (ЛГБТИ-сообщества). Мы продолжаем нашу многолетнюю кампанию по запрету смертной казни во всём мире.

Европейский Союз по-прежнему преисполнен решимости содействовать соблюдению и защите всех прав всех людей в мире. Мы обеспокоены ростом запугивания, насилия и цензуры, с которым сталкиваются средства массовой информации и правозащитники во многих странах. Сегодня наши мысли со всеми теми, кто подвергается преследованию, потому что защищает права человека. Европейский Союз продолжит оказывать решительную поддержку правам человека и демократии и тем, кто их защищает".